SUSTAVA TROCH LINEARNYCH ROVNIC O TROCH NEZNAMYCH

1. Rieste sustavu linedrnych rovnic o troch neznamych v obore R®:

X+y+2z=-1 2X+3y+z=15 2X+y—-2=0 2X-72-6=0
a) 2X—-y+2z=-4 b) 7X-y+2=9 ) 4x+2y+2=0 d) z+4y-8=2
4x+y+4z=-2 X+2y+z2=9 X-y+3z=0 X—y—-1=3

2X+y—-2=0 3X+2y+z=3 2X+2y+z2+1=5+X

e) X+y+2z=4 f) X+y+z=2 g) 3X+2y—-2z-1=2
4x+3y+3z2=5 4x+3y+2z=5 3+2X+8y—-52=5+3y

2. Riedte sustavu linearnych rovnic o troch nezndmych v obore R?:

a x—-y=1
y—z= -2
—-x+z=1

b) 2x-y =6
y+4z=8

X -z=1

c) 2x — 3y +4z =38
3x + 4y -2z =5
—4x + 2y +3z2 =9

d x+y-z=0
2x+y—-z=1
x+ 05y -0,752=0



3. Rieste sustavu linearnych rovnic o troch neznamych v obore R?:

a) x+2y—-3z=0 b) X+2y+3z=14 c) x+y=1
2x—y+z=-3 3x+2y+z=10 -y+2z=-5
-x+y—-2z=1 2X+2y+2z2=12 3x—z=-5

5. Pomocou vhodnej substittcie vyrieste stistavy rovnic v obore R® :

43, L1 4 6 3
y Xy z X+y Yy+3z
D23 g2 22y g 15 4 1
X z X y z X+y x-2z 2

3 1
y ¢ zZ X Yy y+3z Xx-2z 2

6. Sumu 440 Sk rozdelte na tri ¢asti tak, aby 40 % prvej Casti sa rovnalo 50 % druhej Casti
a sucet druhej a tretej Casti sa rovnal prvej Casti.

.....

rozmer pévodného kvadra o 2 cm, zvacsi sa povrch o 104 cm? a ak zvad$ime treti rozmer
pévodného kvadra o 3 cm, zvadsi sa povrch o 138 cm?. Uréte rozmery kvadra.

8. Janko ma trikrat tolko korun ako ma Peter. Peter ma Stvrtinu toho, o ma Janko a Milan
spolu. Milan a Peter maju tolko, ako ma Janko. Kolko korun maiju spolu ?

9. Otec je od mamy starsi o 2 roky. Sucet veku otca a mamy je dvakrat vacsi ako sucet ich
syna a dcéry. O dva roky bude matka dvakrat starsSia ako dcéra. O 18 rokov bude vek otca
1,5 krat vacsi ako vek syna. Kolko rokov ma dcéra, syn, matka a otec ?

10. Sucet troch Cisel je o 18 vacsi ako rozdiel prvého Cisla a suctu zvysnych cCisel. Sucet
prvého a tretieho Cisla je 30. Rozdiel prvého a tretieho Cisla je 34. UrCte nezname Cisla.

11. V $tvorcifernom ¢isle je &islica jednotiek o 2 va&sia ako &islica desiatok. Cislica tisicok je
trikrat vacsia ako Cislica desiatok. Ciferny sucet Cisla sa rovna 25. Rozdiel Cislice
udavajucej stovky so suctom Cislic na mieste desiatok a jednotiek je rovny 0. Urcte
nezname cislo.



12. Ciferny sucet Stvorciferného Cisla je 10. Ak vynasobime dvoma, ciferny sicet nového cisla
bude 11. Ak Cislo vynasobime troma, ciferny sucet bude 21. Ak Cislo vynasobime ¢islom
4, ciferny sucet bude 13. Vo vsetkych pripadoch &isla budu Stvorciferné.



